

全球最大棲息地科雄島 僅剩20萬隻

國王企鵝30年內 銳減9成

位於非洲南端與南極洲之間的法國屬地科雄島，是全球最大的國王企鵝棲息地，科學家上一次踏上科雄島時，島上有多達200萬隻站起來高約1米的國王企鵝，但研究人員前日透露，當地企鵝數量在過去30年減少近90%。

銳減9成

科學家上一次踏上科雄島時，島上有多達200萬隻國王企鵝。法新社



刊登在《南極科學》期刊的研究報告指出，近期拍攝的衛星影像和直升機在上空拍下的照片顯示，科雄島上的國王企鵝僅剩20萬隻。雖然成年國王企鵝會出海數天覓食，但群體不會遷移。領導研究的法國希澤生物研究中心生態學家維莫爾斯基奇表示，「這完全無法預計，尤其這棲息地的國王企鵝佔全球總數近1/3，情況令人關注。」維莫爾斯基奇於1982年首次到訪科雄島，他認為當地企鵝數量銳減，可能與氣候變化有關。

專家料與氣候變化有關

1997年一場猛烈的厄爾尼諾現象，令

南印度洋海水變暖，導致國王企鵝賴以維生的魚類和魷魚游向南方，超出牠們的覓食範圍。他指厄爾尼諾現象導致這區域的國王企鵝數量減少，繁殖成功率亦顯著下降。

維莫爾斯基奇和同僚過去的研究發現，氣候變化若按目前情況發展，到本世紀中期，國王企鵝將無法繼續在科雄島所在的克羅澤群島生存，由於附近並無適合國王企鵝棲息的島嶼，使牠們無法遷徙。

資助這項研究的法國國家科學研究中心則認為，國王企鵝數量急降，或因棲息環境過度擠迫，導致食物不足。

法新社/英國天空電視台

英法院准家屬醫生為植物人拔喉

若病人變成植物人，家屬和醫生應否獲准為病人拔喉，在英國一直引起爭論。英國最高法院前日裁定，長期昏迷或已成為植物人的病人，若家屬和醫生均同意，可移除維生裝置，無須再交法院裁決。

統(NHS)去年11月提出反對，最終對簿公堂。

倘一方反對 須法院裁決

今次裁決源於一名化名Y先生的男子去年6月心臟病發，令大腦缺氧受損，雖被救回一命，但主診醫生相信病人不會再醒過來，即使奇跡恢復意識，亦會變成癱瘓，終身須依賴他人照顧，另一名醫生亦斷定他深陷植物人狀態。Y先生之前未有立下遺囑，其妻子和兩名孩子表示，相信Y先生不願意這樣生存，經醫生同意，決定替他移除維生裝置，但國家醫療服務系

雖然Y先生在法院審議期間逝世，但法院以案件具有重要影響為由，決定繼續審理，前日作出上述裁決，但表明假如家屬或醫護任何一方反對，則仍須交由法院裁決。

關注病人權益的慈善機構Compassion in Dying總監庫沙歡迎裁決，認為有助家屬及醫生以病人最佳利益出發，保障病人結束痛苦的權利，指出可作為其他同類個案的案例。支持生命組織Care not Killing則質疑法院的裁決會令病人生命面對更大風險。 ■《衛報》/《泰晤士報》

「病假新低」背後 恐是為錢「頂硬上」

打工仔身體抱恙，請病假屬「天經地義」。但英國國家統計局(ONS)的調查顯示，英國打工仔去年病假日數創下1993年以來的新低，平均一年只有4.1日，反映僱員即使生病，不少仍選擇帶病上班。

機構佔總時數的2.6%，但在私人機構則為1.7%，反映僱員為免收入降低而「頂硬上」。報告亦指，打工仔請病假的主因是咳嗽和感冒，佔比例26.2%。另外，25歲至34歲的年輕人因精神健康問題請病假的情況有所增加，由2009年佔總比例的7.2%，升至去年的9.6%。

團體指企業產能未增

根據調查，英國僱員於1993年平均請7.2日病假，數字在1999年後持續下跌，去年跌至4.1日的新低，總假日數為1.31億，低於前年的1.37億，以及1993年的1.78億。報告指出，這可能是由於醫療系統改善以及選擇帶病上班的僱員人數增加。報告稱，私人公司的僱員明顯請更少病假，因病假而損失的工作時數，在公營

英國特許員工和發展協會(CIPD)指出，員工患病缺勤情況下跌，企業產能理應有所提升，但去年產能未見增長，反映不少僱員因生病，無法提升產能。 ■《泰晤士報》/《獨立報》

極右內長否認涉歧視被轟 意黑人運動員遭擲雞蛋

持反移民立場的意大利政府6月初上台以來，意大利先後有多名移民及申請庇護人士受襲，最新一名受害者為黑人田徑運動員奧薩奎，她前日在北部都靈市街頭步行時，一輛汽車突然駛近，車上的人向她迎面擲雞蛋，導致她的眼睛受傷，當局正調查案件是否涉及種族主義。內政部長兼極右「聯盟黨」領袖薩爾維尼回應時稱，意國種族歧視情況並不嚴重，遭反對派炮轟。



薩爾維尼遭反對派炮轟。網上圖片

奧薩奎是擲鐵餅運動員，她於意大利出生，擁有意國公民身份，父母來自尼日利亞，目前於美國德州修讀刑事司法。她前日接受訪問時左眼貼上紗布，表示自己不想宣染性別歧視或種族歧視，但人們應能在街上自由行走，免受其他人襲擊，形容施襲者是懦夫。奧薩奎傷勢並無大礙，相信可趕及出戰下周

柏林舉行的歐洲田徑錦標賽。前總理倫齊表示，不同膚色人士受襲是緊急事故，政府不能否認這情況。薩爾維尼前日祝願奧薩奎早日康復，但不認為意大利出現種族歧視緊急狀況，指這種想法非常愚昧，他不忘批評左翼人士容許大量移民湧入，導致暴力事件頻生。 ■路透社/美聯社/法新社

香港文匯報訊(記者 陳旻 南京報道)「一想到還有5天就要回香港，就特別捨不得南京」。7月16日，香港浸會大學四年級學生梁紫慧，目光中閃動着對古都金陵的難捨。5月28日，由香港浸會大學工商管理學院校友會、香港浸會大學學生事務處事業策劃中心與南京大學聯合舉辦的針對浸大香港本科學生的江蘇暑期實習計劃(南京)啟動，28名浸會大學學生在南京進行了為期兩個月的工作實習。

金陵實習兩月 港生開拓視野



浸大的28名本科生在南京開啓了為期兩個月的江蘇暑期實習計劃。受訪者供圖

28名浸大學生北上南京 進入名企感受內地生活

江蘇暑期實習計劃自2016年起舉辦，今年進入第三年，已被列入「港澳與內地高校師生交流計劃」(萬人計劃)。此次南京實習計劃團，由浸會大學商學院吳德龍先生擔任團長，28名學生來自浸會大學商學院、文學院、理學院、傳理學院和社會科學院的本科學生，他們分別在南京的14家海內外知名企業進行工作實習。實習企業涵蓋了銀行、證券、會計、傳媒文化、科技及電子商貿和公眾服務等行業。

梁紫慧:接觸更多廣告案例

1995年出生的梁紫慧是浸會大學媒體和廣告專業學生，自幼生長於香港的她第一次來到南京，實習公司是在媒體行業內頗具影響力的「大賀傳媒」。「實習的部門是設計(部)，我的專業剛好是廣告」，梁紫慧說，之前在香港很少看內地的廣告，學習時多數只參考本港新聞及廣告媒體資料，偶爾也會在網上找一些外國案例；來到南京後，她更多地接觸到了內地的廣告策劃與設計案例，眼界開闊許多。她表示，「在南京的學習，對我畢業後在香港發展廣告業務有直接的幫助。」

何建霆:熟悉內地金融市場

今年22歲的何建霆是浸會大學創業學專業的二年級學生。關於自己的專

業，何建霆解釋道，創業學偏向於分析初創企業，並給初入職場的學生提供獨角獸的成功模板。不過，一臉沉穩的何建霆一直喜歡「嘗試新的東西」，尤其注重積累金融與市場資料，此次來南京實習，他選擇了「中投證券」。

金融產品分析是何建霆在證券公司營業部實習的主要內容。他說，恰逢股市行情不好，又遭遇中美貿易戰，公司在貿戰開戰前就開始對經濟形勢進行密集分析，研究公司設計出的金融產品行銷情況，並與市場同類產品做對比。

何建霆認真地跟着分析員從最基礎的內容開始學習，熟悉與跟進內地金融監管新規，仔細整理客戶檔案，逐一打電話確認信息。「工作內容蠻充實的」，他說，「帶教老師都很好，我是新生，又不是金融專業，老師在帶我時講解很細。」

據悉，該實習計劃的協辦單位有江蘇省海外聯誼會、江蘇省MBA聯合會及香港江蘇青年總會。



梁紫慧(左三)表示，自己實習的部門很像「家」。受訪者供圖



浸大學生實習中抽空前往蘇州感受江南風情。受訪者供圖



何建霆十分喜歡騎共享單車遊街，方便快捷。受訪者供圖

部門似家庭 主管如媽媽

梁紫慧所實習的部門加上她只有7個人，「感覺像一個小家庭」，她表示，同事間「溝通比較方便，他們講話都挺直接，就像家人一樣。」

部門主管是設計總監，安排經驗豐富的设计師帶教梁紫慧，也

主管如媽媽

給她佈置工作。梁紫慧形容主管「很像媽媽的感覺，因為她管得很嚴厲」。為了幫助梁紫慧盡快提高，主管向她推薦了不少專業App，告訴她關注哪些App可以提高設計感，還指點她參考外國的設計專業視頻，「這些都直接

提高了我對廣告設計的真切感受」，梁紫慧說。

談及實習中有趣的事，梁紫慧開心地笑着，「在香港時跟同學和家人講，我要去南京實習了，他們說內地是有午休時間的，「我特意去問了主管，主管說『我們沒有午睡的時間，那是給小學生的。』」

品古城歷史 享數字生活

據介紹，浸會大學南京實習的同學們在獲得寶貴工作經驗的同時，亦能善用暑假，在周末感受內地生活——他們與南京大學的學生交流、探訪了南京金康杏齡養老中心，與香港貿易發展局南京代表進行了座談等。此外，同學們還趁機在南京、蘇州及上海三地開啟了一場文化歷史之旅。

喜歡歷史的何建霆，則遊歷了中山陵、明孝陵、大報恩寺、中華門城牆和明故宮等地標性建築及景點。

內地數字生活的便捷，也令同學們新鮮與興奮。「美團、大眾點評都很有用，支付寶、微信支付太方便」，梁紫慧說，「在南京吃出門比香港更方便。」香港的外賣費用比香港便宜，選擇很多。香港的外

享數字生活

賣App比較貴，選擇會比較少。「我起床很晚，要搭『滴滴』，一按，一兩分鐘就有車了。而在香港，你當然也可以打車，可是也是比較貴，然後你要等時間。」

兩個月的南京生活，令梁紫慧的普通話越說越順暢，她說，「在香港時詞彙沒那麼多，來到南京後，環境逼你去多說普通話」，因為「平常你叫外賣，必須要跟外賣員講普通話」。

何建霆最喜歡的則是踩共享單車逛新街口，「實在太方便了」，他還打算回香港時給父母捎上一隻真空包裝的南京鹽水鴨。